
Dagens upplägg

10:15-10:25: Välj 1-2 uppgifter från varje avsnitt med målet att tillsammans välja ut ett packet på 4-5 uppgifter att lösa under 
passet.

10:25-10:55, Enskilt arbete: Skissa en lösning på de valda uppgifterna. Lösningen behöver inte vara fullständig, om det 
handlar om en numerisk/symbolisk svar bara tänk genom alla steg och skriv ned dem, om det handlar om en text skriv bara i 
punktform. I mån av tid börja på en fullständig lösning. Tänk att du har cirka 5 min / uppgift!

11:00-11:25, Grupparbete: Lös uppgifter i grupp. Sikta på en så-bra-som-möjligt lösning, dvs en lösning som är så kortfattat 
som möjligt (figurer och matematiska uttryck kan hjälpa), så omfattande som möjligt och med det bästa möjliga språkbruket.

11:30-12:00: Genomgång. (Om vi kan så väljer vi bara några få uppgifter som vi diskuterar i helklass

1 2 3 4 5avsnitt

uppgift 1   2   3   4   5   6   7   8   9 1   2   3   4   5  1   2   3   4   5  1   2   3   4   5  1   2   3   4   5  



loa

lv
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<latexit sha1_base64="0jJEOM53EKtOX5Fk0iY7/rJuyKg="></latexit>

n0, E

<latexit sha1_base64="lQfhKyk80yuR/9Pfv7+96iYmqk0="></latexit>

n0 = antal fotoner per sekund per pixelarea

<latexit sha1_base64="6mkAYplgYkRI5+xn+MNa/8LfFL4="></latexit>

lv = längd genom vatten

<latexit sha1_base64="gacSpSeD+FvoJoEPAbJ2d5T4CHY="></latexit>

dk = kulans diameter

<latexit sha1_base64="3E1V7z8mZ48rcc4BRbOnU6HdvlM="></latexit>

E = fotonernas energi

<latexit sha1_base64="UeHyUFnHmnUe7KHm/queTrsE8DE="></latexit>

ld = detektors tjocklek i fotonernas riktning

<latexit sha1_base64="NRi6mHBHya97aCxHmKK5KyLlecU="></latexit>

µg(E) = linear attenuation coe�cient för glas vid energin E
<latexit sha1_base64="A46xkF1bx3/2tPgZSGUW1m6JlQA="></latexit>

µv(E) = linear attenuation coe�cient för vatten vid energin E
<latexit sha1_base64="14FbypyqI6TgBrpyMXJj40zRY58="></latexit>

µk(E) = linear attenuation coe�cient för kulan (Al) vid energin E
<latexit sha1_base64="vtUn0+ZZ1YupPZxuFxpaz4zgryU="></latexit>

µd(E) = linear attenuation coe�cient för detektor vid energin E

Låt mig kalla:
<latexit sha1_base64="Ydo//mTVhGF26txR3Q/gi7pDK80="></latexit>

↵ ⌘ n0e
�(µg(E)(loa�lv)+µv(E)lv (1� e�µd(E)ld)E

<latexit sha1_base64="qP3O9rbqOxFirbNP5J2QzoEDPSI="></latexit>

Sv+g / n0�t e�µg(E) loa�lv
2 e�µv(E)lve�µg(E) loa�lv

2 (1� eµd(E)ld)E-

<latexit sha1_base64="yGSjksEsQtlK4rvICdgrPocRdv4="></latexit>

Sv+g+k / n0�t e�µg(E)(loa�lv)e�µv(E)(lv�dk)e�µk(E)dk(1� eµd(E)ld)E-

<latexit sha1_base64="z4KpK1gqR5PU9qNLGlduT6uK2SQ="></latexit>

� ⌘ n0e
�(µg(E)(loa�lv)+µv(E)(lv�dk)+µk(E)dk(1� e�µd(E)ld)E

Då kan jag skriva SDNR som en funktion av insamlingstid:
<latexit sha1_base64="v5IbbZtjkjlWrz929PWKxpRll0A="></latexit>

SDNR / ↵�t� ��tp
↵�t+

p
��t

=
↵� �p
↵+

p
�

p
�t

Uppgift 2.2

<latexit sha1_base64="OE6kACJLft5PE8ncS19ZmG89LP8="></latexit>

loa = längd genom vatten och glas

ld 



Morgondagens upplägg

8:15-8:25: Välj 1-3 uppgifter på A-C nivå

8:25-8:55, Grupparbete: Skissa en lösning på de valda uppgifterna. Lösningen behöver inte vara fullständig, om det handlar 
om en numerisk/symbolisk svar bara tänk genom alla steg och skriv ned dem, om det handlar om en text skriv bara i 
punktform. I mån av tid börja på en fullständig lösning. Tänk att du har cirka 10 min / uppgift! 

9:00-9:25, Byt grupp: Välj i vilken ordning ni vill lösa uppgifterna (starta med den ni är osäkrast på). Sikta på en så-bra-som-
möjligt lösning, dvs en lösning som är så kortfattat som möjligt (figurer och matematiska uttryck kan hjälpa), så omfattande 
som möjligt och med det bästa möjliga språkbruket.

9:30-10:00: Genomgång. (Om vi kan så väljer vi bara några få uppgifter som vi diskuterar i helklass


